

# 学校工作动态

2016年第16期（总第145期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室编

2016年8月8日-9月8日

---

## 目 录

### 【学生工作】

学校领导检查迎新准备工作

把握规律、注重细节，全校通力迎新显情怀

我校留学生新生报到工作顺利开展

“赛演讲，晒班会，练应变”——辅导员职业能力大赛圆满落幕

我校承办2016年少数民族学生教育管理服务教师培训班

### 【基地工作】

关保英副校长一行拜访吉尔吉斯斯坦前总统、我校名誉教授奥通巴耶娃阁下

### 【后勤保障】

2016年学校暑期维修工程顺利完成

我校新留学生公寓投入使用

### 【安全稳定】

我校新学期校园安全工作获市教委专家检查组肯定

### 【党建工作】

法律学院与黄浦区法律服务专委会召开推进区域化党建服务工作研讨交流会

### 【简讯】

## 【学生工作】

**学校领导检查迎新准备工作。**9月2日，校长刘晓红，校党委副书记、副校长周银娥带领学校办公室、学生处和后保处等部门负责人实地走访查看迎新准备工作情况。校领导一行先后查看了训练馆、体育馆、学生宿舍等重点场所，听取学生处、后保处等部门的汇报，详细了解迎新流程、后勤保障等方面的准备情况，对各部门的工作表示了肯定，并提出了相关要求和建议。校领导强调，各职能部门和二级学院要高度重视迎新工作，强化服务、认真履职；要精心组织、科学策划，努力为新生及家长提供温馨、周到的服务，充分体现学校的人文关怀；要增强安全和防范意识，加强安全、交通、卫生等方面的工作，确保迎新工作顺利完成。（学校办公室）

**把握规律、注重细节，全校通力迎新显情怀。**9月3日、4日，我校全体师生热情迎接2016级新生的到来。全校上下以高度的责任感与使命感，全力投入迎新工作。校党政领导班子前往新生报到现场，视察迎新情况，走访学生宿舍，看望新生和家长。今年，我校面向全国29个省、自治区、直辖市及港澳台地区和海外招收学生近2500人。报到当天，各学院、职能部门在总结近年新生特点、需求和教育主题的基础上，把握迎新规律，精心设计各种“以学生为本”的安排与活动，注重育人内涵，体现人文关怀，凸显了上政特色。（学工部）

**我校留学生新生报到工作顺利开展。**8月31日，我校2016级留学生齐聚国际交流学院报到注册，开始了他们在上海政法学院的崭新生活。今年我校留学生新生规模再创新高，达100余人，其中：中国政府奖学金生21人，学历生比例达到80%，生源遍布于澳大利亚、韩国、俄罗斯、哈萨克斯坦等40余个国家和地区。9月3日，学校全体领导班子成员来到国际交流学院新生报到现场，查看留学生新生入学情况，向新生询问对开学报到工作的相关意见，看望慰问新生及工作人员，并对新生的到来表示热烈欢迎。随后，校领导又视察了新改造的留学生公寓，同留学生进行了亲切交谈，询问了他们来校后的各项安排，鼓励留学生多与中国学生交流。（国际交流学院（留学生办公室））

**“赛演讲,晒班会,练应变”——辅导员职业能力大赛圆满落幕。**  
9月2日,2016年上海政法学院辅导员职业能力大赛圆满落下帷幕。华东政法大学学生工作部副部长黄巧荣及我校相关职能部门负责人应邀担任评委。本次比赛共有11名辅导员进入决赛,经过比拼,来自高职学院的辅导员马莎莎和经济管理学院的辅导员郭平获得一等奖,其余辅导员分获二、三等奖。(学工部、学生处)

**我校承办2016年少数民族学生教育管理服务教师培训班。**9月1日-4日,由市教委主办、我校承办的2016年少数民族学生教育管理服务教师培训班在我校开班,119名少数民族内派教师参加培训。我校党委副书记、副校长周银娥出席开班仪式并致辞,介绍了我校的基本情况,对少数民族内派教师表示了热烈欢迎。市教卫工作党委副书记、市教委副主任高德毅作了重要讲话,分析了当前工作面临的形势,提出了工作要求和期望。据悉,在为期四天的培训中,学员们将围绕高校安全稳定、民族与宗教事务、学生教育管理、上海教育总体情况等方面内容进行深入学习。市各高校、中学、中职院校领导参加了开班仪式。(学工部、学生处)

### **【基地工作】**

关保英副校长一行拜访吉尔吉斯斯坦前总统、我校名誉教授奥通巴耶娃阁下。近日,副校长关保英携培训基地办公室一行赴吉尔吉斯斯坦进行学术交流。期间,关保英一行拜访了吉尔吉斯斯坦前总统、我校名誉教授奥通巴耶娃阁下。关保英向奥通巴耶娃阁下介绍了自她2012年访校以来学校的发展情况,感谢她为我校的发展和两国友好关系的进一步提升做出的努力和贡献。奥通巴耶娃阁下对我校近年来的发展表示祝贺,对培训基地取得的成绩表示肯定,对培训基地在中亚合作和发展中发挥的积极作用给予高度评价与赞赏。她表示,愿为我校介绍吉方高校,进一步加深双方的交流与合作。(上合培训基地建设办公室)

### **【后勤保障】**

**2016 年学校暑期维修工程顺利完成。**今年暑期，学校后勤保障处共安排了 1-3 号学生公寓楼修缮、能源检测平台（三期）工程、食堂排风及电路改造等 20 余项维修工程，经过一个半月的努力，所有项目已顺利完成。（后勤保障处）

**我校新留学生公寓投入使用。**8 月 31 日，经过改造的留学生公寓全面完工。新留学生公寓共有 36 个房间，可容纳 72 名留学生入住。内部设标准间、公共厨房、洗衣房、活动室等设施，为学生提供了便利的生活条件。（国际交流学院（留学生办公室））

### **【安全稳定】**

**我校新学期校园安全工作获市教委专家检查组肯定。**9 月 5 日，市教委校园安全工作检查组专家一行 7 人来我校开展 2016 年秋季新学期安全稳定工作检查。检查组听取了我校关于 2016 年秋季新学期校园安全、后勤保障、安全教育等方面情况的汇报，并深入我校清真食堂、变电站、学生社区等场所进行了现场检查。检查组对我校 2016 年秋季新学期安全稳定工作整体情况予以肯定，对我校率先建成校园消防站配备专业装备等提出表扬，要求我校进一步强化安全意识、完善安防设施、提高校园安全防范能力和水平。（保卫处）

### **【党建工作】**

**法律学院与黄浦区法律服务专委会召开推进区域化党建服务工作研讨交流会。**9 月 6 日，法律学院与黄浦区法律服务专委会推进区域化党建服务工作研讨交流会在我校召开。校党委副书记、纪委书记吴强，黄浦区司法局党委书记、法律服务专委会秘书长张伟舫出席会议，法律学院班子成员、教师共 20 余人参加会议。会议围绕工作设想和服务项目，就如何开展务实合作进行了深入研讨交流。吴强在作总结讲话时指出，此次研讨会真正体现了双方优势互补、合作共赢，在党的建设方面形成了新的合作模式。关于双方下一步将开展的合作，吴强强调，一是要推动高校的特色办学、开门办学，以促进体制机制创新；二是党的建设要引领发展、更接地气，同时注重资源的整

合；三是要贯彻习近平总书记“行稳致远”的要求，进一步完善项目合作交流清单内容，抓好清单落实，注重长远发展。（法律学院）

### 【简讯】

◆ 8月中旬，我校设立“Ofo共享单车”项目，前期投放的300辆自行车已全部到位，其中100辆自行车供贫困学生免费使用，其他共享单车按照运营公司的计费规则进行收费。（保卫处）

◆ 近日，由中国电视艺术家协会、中央档案馆主办的“理想照耀中国”——2016年度“中国纪录片学术奖”推选活动中，我校纪录片学院高宏明、姚久扬老师创作的《海拔最高的爱》获得纪录短片精品奖；《雄鹰展翅的地方》荣获长片最佳摄影奖。颁奖仪式将于9月22日举行。（文学与传媒学院/纪录片学院）

---

报：市委政法委、市司法局、市教委

送：校党政领导

发：各二级学院、部、处、办

---

学校办公室

2016年9月8日印发